
 
Ellenőrző bírói jelentés 

 
 

Verseny neve, időpontja: Nógrád nagydíj 2. nap, 2021.04.25. 
Ellenőrző bíró: Marosán Dávid  
 
 

Terep, engedélyek 
 
A verseny eredetileg a többször elhalasztott Ifjúság Európa Bajnokság kísérő rendezvénye lett volna, mivel ezt a vírus helyzet 
miatt nem lehetett megtartani, ez lett 2021-ben az első igazi országos rangsoroló verseny (nem ilyen jellegű futamokat terveztek 
a közönségnek eredetileg). Így engem is, csak februárban kért fel a szövetség az ellenőrző bírói munkára. 
A verseny 2. napja a Kazártól északra fekvő Somlyó hegy déli részén került megrendezésre (némi átfedés volt az előző napi 
résszel). A terep közepén található a „Kazári badland”, amely Európában egyedülálló riolittufa képződmény, ezt a technikás 
részt a pályakitűző minden pályában maximálisan kihasználta. A terep tökéletesen alkalmasnak bizonyult egy hosszú távú 
futam megrendezésére. Az engedélyeket időben beszerezték, a hatóságokkal az együttműködés megfelelő volt, ez régi jó helyi 
kapcsolatrendszerre utal. A helyi vadásztársaság ezen a napon is kérte a versenyzőket, ha elhullott állatot látnának jelezzék a 
rendezőségnek. 
A célterület (versenyközpont) jóval nagyobb számú versenyzőre lett tervezve, így kényelmesen elfért és mindenki be tudta 
tartani az előírt egészségügyi távolságtartást. A területet két héttel a verseny előtt a rendezők karbantartották, hogy parkolásra 
alkalmas legyen, így a nagy esőzések nem okoztak problémát. 
 
 

Térkép 
A térkép készültsége, minősége, külleme, jelkulcsi előírások betartása. A térkép és a pályák nyomtatása, annak 
minősége. 
 
A térkép az elmúlt 8 év és a legjobb magyar helyesbítők munkáját dicséri. 5 különböző kivágat készült igazodva a kategóriák 
igényeihez. ( Szenioroknak természetesen nagyobb 1:7500-as, a hosszabb pályákon 1:10000 méretarányban.)  A térképek 
időben elkészültek, ezeken mind a pontosság, mind a design méltó volt egy Nógrád kupához.  Valamennyi térképet ellenőriztem 
és megfelelőnek találtam. 
A stekkek ellenőrzése során gyermek pályákat érintő zavaró erdőművelés (erdőirtás) eredményeit láttam, ezeket kértem, hogy 
javítsák a térképen, melyet a rendezők készségesen megtettek, ezért külön köszönet. 

 
Pályakitűzés 
A pályák minősége, kornak, fokozatnak, előírt győztes időknek történő megfelelősége. 

 
A pályák kitűzése és a stekkelés ez év márciusában az ellenőrzés, pedig áprilisában történt.  Minden stekket megtaláltam, pár 
apróbb észrevételem volt néhány ponttal kapcsolatban, ezeket jeleztem a pályakitűzőnek, aki elfogadta és egyetértett a 
módosításokkal. A felvezetés előtt a felvezetőknek a pályakitűzővel egyeztetett instrukciókat személyesen közöltük, ők ezeket 
mind betartották. 
A pályakitűző próbálta kihasználni a terep már említett különböző „finomságait” (részlet gazdag domborzat),és az 
útvonalválasztással kapcsolatos kihívásokat, ami annyira kiválóan sikerült, hogy a versenynapot követően csak dicsérő 
értékeléseket kaptunk. Még kiemelendő, hogy főleg az egyébként kritikus idősebb korosztály dicsérte a pályákat. 
A győztes idők az előírtnál általában minimálisan hosszabbak lettek (a különbség nem haladta meg a 10%-ot), de emiatt senki 
nem panaszkodott. 
 

 
Tájékoztatás 
Kiírás, értesítő, eredmények időbeni megjelenése, információtartalma, szabályszerűsége. Rajtlista szabályoknak való 
megfelelése. 

 
A kiírás, az értesítő és a verseny után az előzetes eredmények időben megjelentek a verseny, illetve a szövetség honlapján. 
Ezeknek információ tartalma megfelelő és szabályszerű volt. (Külön kiemelve az egészségügyi előírásokat.) 
A rajtlistában az egy egyesületben versenyzők tömbösítve indultak (így előfordulhatott olyan, hogy a szabályzattal ellentétesen, 
egymás után azonos egyesületbeliek indultak, de ezt mindenki tudomásul vette.) Továbbá időben széthúzott rajtlista volt, 
hasonlóan az első naphoz, hogy minél kevesebben tartózkodjanak a rajtban egyszerre.  
 
 
 
 
 
 



 
Verseny lebonyolítása 
Rendezői gárda. Ellenőrző pontok elhelyezése. Időjárás. Résztvevők, létszám. Cél, rajt. Egyéb körülmények. 
Sportszerűség/sportszerűtlenség. 

 
A rendezői gárda létszáma és felkészültsége megfelelt egy országos rangsoroló verseny támasztotta követelményeknek. (A 
részfeladatoknak megvoltak a vezetői.) A felvezetés időben elkezdődött és befejeződött. 
A cél és környékének kiépítése rendben lezajlott, ahogy említettem az új egészségügyi szabályoknak megfelelően. 
A rajt kialakítása a jelenlegi igényeknek megfelelt. A rendezők kihelyezett célt alkalmaztak (ezen a napon is), amely igen közel 
volt a rajthoz, de ez nem okozott problémát, mivel a rajtba vezető útvonal és a célból visszavezető szalagozás nem egy úton 
haladt, evvel is minimalizálva a versenyzők érintkezését. 
A már említett megfelelő kategória és klub elosztás miatt nem volt tumultus sem a rajtban, sem a terepen, sem a kihelyezett 
célba érkezéskor.  
Sportszerűtlenség: nem jutott a versenyrendezőség tudomására. Ám itt kell említést tennem egy sajnálatos nem új keletű 
problémáról: egyre többen hoznak magukkal a versenyre kutyát, ez nem is lenne gond…  A többség az előírásnak és kérésnek 
megfelelően pórázon tartja az állatokat. Azonban itt is vannak, akik egyenlőbbnek gondolják magukat és hagyják szabadon 
futkosni kutyájukat és felszólításra sem hajlandók az állatot megkötni, mondván nem bánt.  
A verseny sokáig tökéletes tavaszias időben került megrendezésre, csak a végén érkezett egy kisebb zápor, de ez a 
sportolókat már nem érintette. 
 

Eredményhirdetés 
Eredményközlés a versenyen. Óvás és elbírálása. Díjazás. 

 
A verseny során az eredményközlés a digitális fórumon kiválóan működött. Az egészségügy előírásoknak megfelelően nem volt 
sem papíralapú, sem kivetített eredményközlés és a versenyzők nem kaptak eredménycédulát sem. 
A versenyen óvás nem történt.  
A versenyen eredményhirdetés sem volt tervezve, amikor egy-egy kategória eredménye véglegessé vált az érintett versenyzők, 
átvehették az érmeiket. Itt kell megjegyeznem, hogy azt még megértem, hogy a legfiatalabb kategória helyezettjei fel akarnak 
állni a dobogóra, de egyes szenior kategóriák helyezettjeinek a jelenlegi vírus viszonyok között ez miért fontos? 

 
Egyéb 
Egyéb lényeges körülmények. Rendkívüli események. Versenyzői észrevételek. 

 
Rendkívüli esemény, amelyet a rendezőségnek kezelnie kellett nem történt. 
A versenyzői észrevételek (főleg az idősebb kategóriák indulói részéről) egyértelműen pozitívak voltak, dicsérték a pályakitűző 
és a többi rendező munkáját.  
Összegezve: A két egyesület rendezői a megszokott nagyon magas színvonalú versenyt rendeztek idénykezdetnek! 
Személyesen számomra külön öröm, hogy együtt dolgozhattam a nógrádi sporttársakkal és nagyon sajnálom, hogy a mindig 
remek hangulatú 3x3-as váltóra idén nem kerülhetett sor, remélem majd jövőre… 
 
 
Szajol, 2021.május 10.   
     Marosán Dávid 


